

Zadovoljstvo je, da delaš...

SLOBODAN STUDEN, star 25 let, zaposlen pri gradbenem podjetju Tehnika doma iz Like na Hrvaškem in zdaj Ljubljancem že 8 let. Tako nekako so ga najbrže zapisali in popisali že pred letom, ko je prvi skupaj z vrstniki v sinjemodri brigadirski uniformi prikorakal na Kozjansko »krampom in lopato na ramih« in tako nekako sva pričela današnje kramljanje tudi midva.



Zdaj je med drugim tudi član predsedstva občinske konference ZSMS Center in v brigado odhaja poln optimizma in načrtov. »Saj ne gre samo za delo, ki ga mladi opravijo na terenu, čeprav seveda ne gre prezreti resnično velikih delovnih rezultatov. Gre pa pri tem vendarle še za veliko več, za tisto pravo tovariško vzdušje med mladimi na delovišču v prostem času in življenju, ki ga zapolnjuje z najrazličnejšimi interesnimi dejavnostmi. Med njimi velja vsekakor posebej omeniti idejnopolitično izobraževanje, tu pa so še športna in najrazličnejša zabavna srečanja. Tega, teh naših občutkov kadar se razhajamo, sploh ni mogoče popisati, to lahko samo doživljamo, pripoveduje. »In spet tisti občutki zadovoljstva, sreče, ko se čez leto, dve, mladi, isti obrazi, za leto, dve bolj izkušeni, spet srečamo. In najbolj dragoceno je to, da v brigadi med mladimi brigadirji ni razlik, ne glede na to, odkod prihajajo, kam se bodo vrnili, ali so že prišli z otrodlini, žuljavimi rokami ali pa prišli iz predavnic, laboratorijev, pisarn... V brigadah tudi dostikrat odkrijemo sposobne mlade aktiviste, ki so šele tam prav našli sebe.«

Kdor je bral poročila o pripravih na lanske letošnje akcije, se bo spomnil, da smo takrat ugotavljali, da ponekod

niso uspeli zbrati dovolj mladih zanje. Kako je bilo letos? »Prijavilo se jih je dovolj, celo preveč za prvo izmeno. Mislim, da letos in tudi vnaprej te boježi, da ne bi bilo dovolj mladih za v brigade, ne bo več. Treba je namreč tudi povedati, da v delovnih kolektivih tudi vse bolj razumejo potrebo, da se mladi vključujejo v brigade in jih ne ovirajo.«

»In treba je tudi povedati, da se tudi sicer, vsaj kar zadeva »moj« kolektiv, mladi vse bolj enakovredno vključujejo v delovanje samoupravnih organov. Predvsem pa si prizadevajo, zlasti zaradi kvalifikacijske strukture, za izobraževanje, za pridobivanje kvalifikacij. Včasih temu ni bilo tako. Mladi, posebej tisti iz drugih republik, so se v novem okolju držali bolj ob strani. Po cele dneve so delali in če ni bilo pravih spodbud tudi ni bilo pravih akcij.«

Zdaj se je marsikaj spremenilo. Med drugim nimamo več barak ker imamo nov samski dom. Tudi sami smo ga pomagali zgraditi.

In prosti čas ob vsem tem? »No, morda ga res ni prav preveč, pa vendar ga je še nekaj za šport, sem in tja kakšen ples, kino ali drugo zabavo. Včasih grem tudi na obisk v rojstni kraj blizu Plitvice. Sicer pa tu v Ljubljani živi tudi sestra. Ona bolj pogosto vzdrže stike z domačimi.«

Tako prepletava te njegove spomine in načrte; spomine o njegovem življenju pred nekako osmimi leti, ko je prišel v mesto, v povsem novo okolje, iskal svoje mesto v njem, v mladinskih delovnih brigadah, ugotavlja, da si je ta čas vendarle zapolnil z marsikatero koristno delovno izkušnjo in končno prepletava sem tudi njegove načrte. »Zadovoljstvo je, da delaš. To je potreba... Nič se ne bo uredilo kar samo od sebe. Mladi moramo pomagati spreminjati ta svet na boljše...«

D. Bošnjak

Pred kratkim je bila ustanovna seja osnovne organizacije ZSMS TOZD Trgovina Mladinske knjige. Na njej so mladi sklenili, da štiri osnovne organizacije združijo v konferecno ZSMS Mladinske knjige. O delovanju te konference je njen predsednik Kajtmir Kunc, povedal naslednje:

— Konferenca deluje po delegatskem sistemu, ima svoj sekretariat kot izvršilni organ. Voli se tako, da iz vsake OO ZSMS v delegira svoja predstavnika, ki je delegat po funkciji ter še tri člane. Teh, sedaj šestnajst mladincev iz med vse izbire predsednika, podpredsednika in sekretarja ter blaginjske konference, ki skupaj s predsedniki OO sestavljajo sekretariat konference.

SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZSMS LJ-CENTER

Sodelovanje z JLA

Na sejah se dogovarjamo o skupnih nalogah in akcijah ter zavzemamo skupna stališča ob pomembnejših vprašanjih.

— Kako je z idejnopolitičnim izobraževanjem in informiranjem na ravni konference?

Mladi se informirajo neposredno na sestankih osnovnih organizacij in preko zapisnikov, ki jih v večjem številu pošiljamo v OO; nekaj informacij pa objavljamo tudi v glasilu delovne organizacije. Pravkar organiziramo politično šolo, katere se bo udeležila večina mladincev; poleg tega bomo ustanovili marksistični krožek, odprli pa bomo tudi marksistično knjižnico. Izobražujemo pa se tu di ob delu — imeli smo seminarje s področja prodaje knjig, papirskih izdelkov in biotehničnih strojev; na kupci, organizirali pa smo tudi jezikovni tečaj. Z vsem tem mislimo nadaljevati, še večjo pozornost pa bomo posvetili predvsem družbeno političnemu izobraževanju.

— Kaj pa vaše skupne akcije? — Še preden smo ustanovili

konferenco, smo imeli skupne akcije. V sezoni prodaje smo pomagali strežnemu osebju pri strežbi in pakiranju. To je bilo predvsem fik pred šolskim in Novim letom. Ob sestavljanju zaključnega računa smo, v mejah naših zmoglosti, priskočili na pomoč finančnemu sektorju. Poleg tega smo organizirali dve ekskurziji, v gornje Posočje in v Novo mesto, kjer smo si ogledali naše poslovalnice ter kulturne in zgodovinske spomenike obeh krajev.

Vključili smo se seveda tudi v proces samoupravljanja v delovni organizaciji; obravnavali smo finančni načrt, vključili smo se v proces stabilizacije, aktivno pa smo sodelovali tudi pri kandidiranju za volitve v samoupravne

organe naše delovne organizacije, kamor smo delegirali približno petino mladih delavcev.

— Mladina iz Mladinske knjige ima mnogo stikov z JLA. Kako poteka to sodelovanje?

Vojasnica Ljubo Sercer nam je že večkrat odstopila svojjo dvorano za sejo, od tu je prišel tudi predavatelj, ki nam je predaval o vlogi mladih v splošnem ljudskem odporu. Imeli smo že več skupnih športnih srečanj, verjetno pa bomo kmalu obiskali vojašnico in si jo podrobneje ogledali. Vojaki so nas povabili na družabni večer v Domu JNA in nam pomagali urediti in okrasiti okolico naše tiskarne ob prihodu Štáfete mladosti. Sodelujemo povsod, kjer je le mogoče.

Za konec je še to: nismo naredili ogromno — naredili pa smo korak k še večjemu uveljavljanju in uresničevanju interesov mladih delavcev v našem TOZD. Takih korakov je potrebno precej, da bomo dosegli res tisto, kar bi nam omogočilo še aktivnejše sodelovanje pri upravljanju družbenega premoženja.

Igor Krevt

Z OBISKA V OSNOVNI ORGANIZACIJI ZSMS

Kopica nalog

Delegati, ki so jih izvolile osnovne organizacije ZSMS Ljubljana Center na volilnih enotah v vseh krajevnih skupnostih občine, so se v začetku maja sestali na 5. seji občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana Center.

Zasedanje konference je bilo akcijske narave, kajti široko politično usmeritev so mladinci začrtali že na prejšnji seji, govorili so o delovnih nalogah, ki čakajo organizacijo do zaključka prvega mandata obdobja. V tem obdobju so mladinci v tej občinski mladinski organizaciji že pregledali prehojeno pot ter sprejemali kritične in akcijske zaključke.

Mladinski delegati so na seji pregledali delovanje in vsebine sej posameznih organov občinske konference, sprejeli so delovni načrt občinske konference in njenih organov do oktobra in načrt aktivnosti mladinske organizacije ob javni razpravi o osnutku zakona o združenem delu.

»Kot v obdobju pred 4. sejo so tudi v času po njej mladi ljudje sodelovali pri krepitvi samoupravnih socialističnih odnosov, nadaljnji krepitvi materialnih temeljev naše družbe in s tem povezanimi prizadevanji za stabilizacijo družbenih tokov. Pomemben del aktivnosti je bil usmerjen v usposabljanje ZSM ki naj bi mobiliziral mlade v skupni akciji vseh samoupravnih socialističnih družbe, je v uvodnih besedah povedal sekretar občinske konference ZSMS Ljubljana Center.

Zveza socialistične mladine je v tem času, preko svojih članov v osnovnih organizacijah, nadaljevala z akcijami in delom za uresničevanje ustave na vseh tistih strateških področjih od katerih zavisi končen izid bitke za njeno polno uresničenje. Aktivno vključevanje mladih v razprave in realizacijo samoupravne organiziranosti v TOZD, KS, šolah in interesnih skupnostih v okviru skupne akcije socialističnih mladih so bile osnovne teme aktivnosti organizacij ZSM v tem času.

DARINKA LEGAT

RK Slovenije

Občinska organizacija Ljubljana-Center

Zbirajmo star papir

Občinska organizacija RKS Ljubljana-Center bo s svojimi krajevnimi organizacijami RKS letos že tretjič organizirala stalno akcijo zbiranja starega papirja, ki bo potekala po naslednjem razporedu:

- v krajevni skupnosti Ajdovščina — 1. junija 1976
- v krajevni skupnosti Kolodvor — 2. junija 1976
- v krajevni skupnosti Gradišče — 3. junija 1976
- v krajevni skupnosti Stara Ljubljana — 4. junija 1976
- v krajevni skupnosti Prule — 7. junija 1976
- v krajevni skupnosti Tabor — 8. junija 1976
- v krajevni skupnosti Poljane — 9. junija 1976
- v krajevni skupnosti Stari Vodmat — 10. junija 1976

Prosimo vas, da v akciji aktivno sodelujete: papir, časopise, revije, stare telefonske imenike, zvezke, papirnato embalažo in lepenko zvežite v svežnje in jih zložite pred vhodna vrata na ulico DO 10. URE DOPOLDNE NAVEDENEGA DNE.

Z vašo pomočjo so krajevne organizacije RKS v preteklem letu zbrale največ papirja v okviru mesta Ljubljane, saj je bilo zbranih kar 141.270 kilogramov.

Letos sta bili akciji v nekaterih krajevnih organizacijah nekoliko slabši kot leta 1975, vendar smo kljub temu zbrali 47.790 kg papirja.

Z zbiranjem papirja pomagamo industriji s surovinami in varujemo naše okolje.

Zdravo, zdravo, zdravo!

Nadaljevanje s 1. strani
Horuk — kje, kdaj in kako?

Brigadirji so vnesli v nekatere kraje Kozjanskega nov utrip — prva izmena železnice prično krampe, zasaže lopate in prevaža material in samokolnice. Na dlaneh so se pokazali prvi žulji, ki pa so se medtem, ko je to besedilo čakalo na objavo, gotovo že zacelili, roke utrdirle.

Komendant letošnje zvezne mladinske delovne akcije Kozjansko je študent iz Hrastnika Matej

Skobe, njegov namestnik pa je Miro Harej z Jesenic, kjer je zaposlen v zdravstvenem domu. Povedala sta nam, da je v prvi izmeni 80 brigadirjev in sicer 50 brigadirjev v X. SNOUB Ljubljanski brigadi in 30 brigadirjev v Brigadi pobratenih mest Cuprija, Doboj in Celje. V vrstah X. SNOUB Ljubljanske je tudi 18 brigadirjev iz pobratene Reke.

Brigadirji so zastavili delo na dveh krajih. Večja skupina koplje novo traso, po kateri bosta potekala dva kilometra ceste med

Dobjim in Planino, manjša skupina pa bo v nekaj dneh uredila okoliščice hišice v Trebčah pri Podstropcu, kjer je v letih pred drugo svetovno vojno delal predsednik Tito. Uredili bodo tudi potko od glavne ceste do te hišice. Tako bo ob spominski hiši, ki je že urejena in v kateri je Tito bival pri sorodnikih ter se tam večkrat sestajal z najožjimi sodelavci, postal ta del Trebč spominski park bivanja in delovanja predsednika Tita v teh krajih v dnehi, ko je zaradi preganjanja režima

komunistična partija Jugoslavije delovala v strogi ilegali in se pripravljala na dogodke, ki so bili za naše narode in našo državno skupnost odločilni, pripravljala se je k temu, da bodo naši narodi v usodnem zgodovinskem trenutku sami odločali o svoji usodi.

Ko bodo brigadirji opravili omenjeno delo, se bodo preselili na novo delovišče. To bo 4 kilometre dolg sekundarni vod provskega vodovoda. Ta novi vod bo pripeljal vodo v dve vasi. To delovišče bo počakalo še drugo izmeno.

V solidarnostnih popoldanskih akcijah bodo brigadirji urejali nekatere kraje — ko smo bili na obisku, so se o tem dogovarjali s predstavniki krajevnih skupnosti.

V prvi izmeni bosta tudi dva, če bo potrebno pa morda tudi več, udarna dneva. Takega dne mora biti poprečna delovna norma presežena vsaj za deset odstotkov.

V prvi izmeni je največ brigadirjev iz delovnih organizacij, študentov je petero, nekaj pa je tudi učencev v gospodarstvu.

Brigadirji so povedali

Slobodan studen, komendant X. SNOUB Ljubljanske:

»Večina brigadirjev je prvič v brigadi, zato potrebujejo nekaj časa, da se bodo navadili na življenje v naselju. Volja do dela je velika. Prišli smo v soboto in mnogi so prav nestrpno čakali ponedeljka, ki je bil prvi delovni dan. Okvirni program za interesne dejavnosti v popoldanskem času so pripravile občinske SIS. Imamo referenta za fotokrožek z vsjo opremo. Tudi literaturo imamo precej. Predavanja marksističnega krožka so obvezna za vse brigadirje. V tej brigadi so tudi brigadirji z Reke. Z Ljubljanci se le po razumejo, zanimivo pa je, da so se nekateri že prej srečali in so torej stari znanci.«

Jasna Petrovič, fizioterapevka v otroški bolnici na Reki, v brigadi pa referentka za kulturo:
»Sodelovala sem že na lokalnih

akcijah na Reki, toda tokrat sem prvič v brigadi. Jezik ni ovira pri kulturnem delovanju brigadirjev. Opazila sem, da mnogi radi pojejo in imajo dober glas, zato bomo sestavili zbor, pa tudi recitatorsko skupino.«

Tomislav Todosičević iz Čurije, delavec brez zaposlitve:

»Prvič sem v brigadi. Šel sem, da bi spoznal prijateljskega duha v brigadirskem načinu življenja,



o čemer so mi pripovedovali tisti, ki so že kdaj bili na delovni akciji. Vtisi prvih dni so lepi. Za brigado sem se odločil sam, kam pojedem, pa je odločila mladinska organizacija.«

Savo Nešković iz Doboja, avtomehanik in Poljoremontu:

»Osnovna organizacija ZSM je predlagala najboljše mladince, da gredo na Kozjansko. Deset nas je iz Doboja, sami fantje smo in z izjemo enega prihajamo vsi iz delovnih organizacij. V nobeni nisom nikomur delali težav, dobili smo izreden plačan dopust. Prvi dni se počutimo dobro. Stopili

smo se v eno skupnost, čeprav smo iz različnih mest in republik.«



Ana Stefanac, delavka v odteku za impregnacijo v Kartonažni tovarni v Ljubljani:

»Reda in discipline je premalo, zdi se mi, da bi moralo biti strožje. Za brigado sem se odločila sama in v tovarni me niso ovirali. Kasneje bi me bolj pogrešali, zato sem šla v prvo izmeno.«

Vlasta Komac je administratorka v ljubljanskem gradbenem podjetju Tehnika, kjer je tudi predstavnica OO ZSMS, v brigadi pa je tajnica sekretariata akcije:

»Veselim se, da je akcija na deželi. Domačini so nas sprejeli pristrčno. Le red v brigadi se mi zdi nekoliko vojaški, pa se bom že še privadila nanj!«

Vlado Recko, delavec v EMO Celje:

»Zabave je v brigadi veliko, seveda pa je treba tudi delati. Hrana je dobra. V brigadirskem domu nimamo niti bifeja, če pa hočeš v gostilno, moraš povedati dežurnemu. Sicer se ne smeš oddaljiti. To je v redu, le da bi bilo prijetno, če bi imeli okrog doma kaj več prostora pa kakšno urejeno igrišče.«

JERMAN—LEGAT

SPECIALIZIRANE BRIGADE

Brigadir brez krampa in lopate

Medicinske sestre in socialni delavci ne bodo vihteli krampom ali lopat in vendar bo njihovo delo prav tako dragoceno

Letos pojdejo na delovišča mladinske delovne brigade Rdečega križa že tretjič. Toda njihova delovišča ne bosta ne cesta in ne vodovod. No, morda bodo v popoldanskem času sodelovali tudi v taki akciji, toda večji del njihovega brigadirskega dela bo potekal drugod. To bo vzgoja predšolskih otrok, pomoč socialno ogroženim prebivalcem in analiziranje njihove problematike.

Štiri brigade Rdečega križa

Prvi dve brigadi Rdečega križa pojdejo na delo 27. junija in sicer na Kozjansko in v Brkini. Naslednji dve brigadi pa bosta začeli z delom 18. julija. Zvezna brigada dr. Mladena Stojanovića, njen organizator je Rdeči križ Jugoslavije, bo delala na Kozjanskem, medtem ko bo republiška brigada šla v Suho Krajinjo. V vseh štirih brigadah bo sodelovalo skoraj petdeset mladih socialnih delavcev in delavk ter medicinskih sester.

Kozjansko

Ze omenjena zvezna brigada in republiška brigada dr. Jožeta Potrča bosta pomagali pri delu zdravstvenima postajama v Planini pri Selnici in v Kozjem pri patronažnem delu, zlasti pri negi dojenčkov in bolnikov ter pri ambulantnih pregledih prebivalstva. Pripravili pa bodo tudi predavanja in tečaje o negi bolnikov, mater in otrok ter predavanja prve pomoči.

V krajevnih skupnostih Dobje pri Planini, Planina, Zagorje, Lesično, Vrštajn in Vinski vrh bodo organizirali brigadno otroške vrtove, ki jih bo predvidoma obiskalo 180 otrok.

Na posebno željo in pobudo občine Szentur pri Celju bodo anketirali in nato analizirali stanje v nad 700 gospodinjstvih, ki jih je bil prizadejal potres.

Socialno ogroženim prebivalcem bodo pomagali predvsem — s krampi in lopatami (torej se jim le ne bodo povsem izognili, kot smo napovedali in uvodu)! Pomagali jim bodo namreč urediti vodovodne priključke, dovodne poti in podobno. Sodelovali bodo tudi pri higienskem urejanju vasi in naselij.

Brkini

Tu bo medicinska ekipa opravila nego bolnikov na domu in usposabljala prebivalce za nego in sosedsko pomoč. Vključili se bodo v sve-tovalno delo o zdravstveni preventivi in pripravili nekaj tečajev pr-



ve pomoči in nege bolnikov. Skupina socialnih delavcev pa bo raziskala problematiko starostnikov in jim konkretno pomagala, kjer bo njihova pomoč najbolj potrebna.

Brigadna vrtca bosta v Pregarjih in Slivju, ki bosta zajela približno petdeset predšolskih otrok.

V Tatrah in okoliških vaseh bodo pregledali in kjer bo treba tudi urediti vodovodna zajetja, vodnjake, uredbi gnojšča in suha stranišča. Poskrbeli bodo torej, da bi izključili kar največ potencialnih virov okužb.

Suha krajina

V tej dolenski pokrajini bodo brigadirji Rdečega križa pomagali socialno ogroženim prebivalcem in analizirali problematiko starostnikov. Kot na Kozjanskem in v Brkinih, bodo tudi v Suhi krajini namenili veliko pozornosti negi bolnikov in patronažnemu delu, v dva otroška vrtca pa bodo vključili okrog šestdeset predšolskih otrok. Prav tako se bodo lotili sanacijskih ukrepov in drugih podobnih oblik pomoči, kjer bo to potrebno.

Vse širša dejavnost brigadirjev



VLADIMIR JERMAN